

電騙「復燃」 小心本地來電「+」

黎棟國：騙案轉為假冒港官 假保險假財仔慎防

黎棟國(左)昨日見傳媒。中通社



香港文匯報訊(記者文森)電話騙案層出不窮,相信不少市民都接過奇怪來電。保安局局長黎棟國昨日表示,假冒官員的電話騙案有死灰復燃趨勢,受害人更見年輕化,特別是內地來港讀書的學生,呼籲市民要提防本地號碼前有「+」字的來電。黎棟國又重申,警方沒包庇涉在「佔領」行動期間以警棍毆打途人的退休警司朱經緯,案件仍等候律政司指示,相信律政司亦重視案件。

黎棟國昨日出席撲滅罪行委員會會議後向傳媒表示,本港今年首10個月的詐騙案雖降,按年減少26%至約6,000宗,但假冒官員的電話騙案卻有死灰復燃的趨勢,手法自去年假冒內地官員,轉為近期的假冒香港官員行騙,受害人更較以往年輕化,特別是內地來港讀書的學生。

他表示,警方會透過學校及同學會,向內地學生發放防騙信息的電郵,又呼籲市民要特別小心本地號碼前有「+」字的來電。

黎棟國續說,警方近期接連偵破另外兩種騙案,包括網上推銷廉價汽車保險,和假冒中介人及假財務公司,以誘人宣傳騙錢。

他表示,若車主不慎購入假保險,本身並無第三者保險,一旦發生意外,要作出重大承擔。

首10個月罪案較去年減10%

整體罪案方面,本港今年首10個月錄得50,353宗罪案,較去年同期減少約10%。其中暴力罪案減少7%;盜竊、非禮、三合會相關罪行、刑事恐嚇及強姦案均錄得減幅;而劫案、縱火案及兇殺案則有所增加。嚴重毒品罪案宗數按年減少11%,搜獲

毒品數量卻有所增加,黎棟國指,主要因為警方搗破三宗重大毒品案,以及在口岸持續檢獲毒品。

另外,因嚴重毒品罪行被捕的人士當中,青少年有所減少。黎棟國表示,本港整體治安相當良好,罪案率維持在低水平。

警無庇朱經緯 等律政司指示

被問及在警棍毆打途人的退休警司朱經緯是否獲警方包庇時,黎棟國回應指,監警會日前已表明並無此情況,又指,投訴警察課調查後,要向監警會提交報告,過程中雙方根據手頭上的證據互相交換意見是正常,強調不論涉案人士為誰,警方調查時都運用同一把尺。

他續說,警方已完成對朱經緯的刑事調查部分,正等候律政司指示,由於每件案件需時不一,並無指定時間表,但他深信律政司會根據既定刑事檢控政策進行有關工作,「深信我們律政司同事是著緊的。」

對於「佔領」行動期間投訴警察個案只有約2%獲監察會證明成立,黎棟國指,投訴成功與否視乎調查結果及證據,投訴數字多少與成立個案多少並無必然關係。

張曉明電唁許賢發

香港文匯報訊(記者鄭治祖)前行政立法兩局議員許賢發近日因病辭世,中聯辦主任張曉明向許賢發先生家屬范綺芳女士發出唁電。唁電全文如下:

范綺芳女士:
聞悉許賢發先生不幸逝世,我謹代表中央政府駐港聯絡辦向您及您的家人表示深切哀悼。
許先生愛國愛港,擁護「一國兩制」,堅定支持香港回歸祖國,積極參與臨時立法會工作,努力維護香港繁榮穩定。許先生為推動香港社會福利制度完善和社會服務專業化、為改善民生和構建共融和諧社會所作出的突出貢獻,令人銘記。
望節哀珍重。

愛腦動腦 葵青關懷認知障礙症

香港文匯報訊 由葵青民政事務處和葵涌醫院主辦、聖雅各福群會策動的「愛腦·動葵青—認知障礙症關懷周」本周六起舉行一連串活動。費用全免,歡迎市民參加。

活動開展禮於周六下午2時至5時在葵涌郵中央廣場舉行,以「愛腦」及「動腦」為主題,內容包括健腦運動、資訊講座、健康檢查、自助智能化認知檢測和訓練,以及懷舊金曲表演等,藉此向市民介紹認知障礙症,積極營造認知障礙症患者友善社區。大會更設計別具心思的紀念品送予參加者,先到先得,送完即止。

關懷周另一重點活動「腦健康講座」於下周六(17日)下午在葵青社區會堂舉行。香港中文大學周佩芳認知障礙預防研究中心主任莫仲榮教授及高錕慈善基金主席高黃美芸將擔任演講嘉賓。

有關「愛腦·動葵青—認知障礙症關懷周」的活動詳情,請瀏覽「攜青」facebook專頁。查詢及報名熱線:2494 4558及5430 5837。

葛珮帆：保育日佔史 更惜國強港安



葛珮帆倡政府設立歷史博物館及文物館,保育廣州南石頭難民營遺址及香港慰安婦史料。莫雪芝攝



譚元亨 莫雪芝攝

李美娜 莫雪芝攝

劉文展 莫雪芝攝

為銘記歷史,香港抗戰歷史研究會昨日舉行「日軍侵華罪行報告會」,邀請《南石頭大屠殺》一書作者譚元亨、慰安婦研究專家李美娜、香港索償協會會長劉文作專題演講。與會者一致譴責日軍對港人犯下的罪行,並發出建立香港「南石頭粵港難民營紀念館關注組」的倡議。

葛珮帆對此表示支持,並指與戰爭有關的歷史,隨時間流逝會逐漸被埋葬,「『南石頭』對於大部分香港人都很陌生,港人並不知道這段沉痛歷史。」

她建議,政府設立歷史博物館及文物館,保育廣州南石頭難民營遺址及香港慰安婦史料,不忘歷史、發掘歷史、保育歷史及傳承歷史。

她指出,今日的繁榮安定得來不易,是幾代香港人的犧牲努力得來的成果,民建聯會繼續爭取初中中國歷史科成為獨立必修科,讓更多年輕人了解歷史。

她指出,「青年新政」游蕙禎與梁頌恆兩人不知香港歷史,不知何謂國恥,不知所做出的行為傷害了多少中國人的心,「他們二人的言行亦反映出很多香港年輕人並不了解香港歷史,對香港及國家缺乏歸屬感,相信社會各界包括家庭、學校及社會層面應做更多教育工作,令年輕人更多了解國家。」

不真誠效忠港「四丑」應辭職

葛珮帆強調,任何人如果不是真誠宣誓效忠中華人民共和國香港特別行政區,便無資格作為香港的立法會議員,行政長官及政府有憲制責任維護香港基本法。

她認為,對劉小麗、姚松炎、「香港眾志」羅冠聰及社民連梁國雄在宣誓時違背香港基本法第一百零四條的原意及原則,政府就此提出司法覆核是正確及理所當然的。

她指出,若相關人士不真誠宣誓,無意效忠香港,便應自行辭職,不應該浪費納稅人的金錢。

香港文匯報訊(記者陳文華)進行細菌戰是反人類罪行,然而日佔期間,逾十萬港人被日軍用船隻運往廣州「南石頭」難民營成為日軍波字8604部隊細菌戰的試驗品,甚至被活體解剖,十萬難民中活下來的僅得約四十人。75年前的昨天,是日軍入侵香港的日子,民建聯立法會議員葛珮帆對該段歷史感到沉痛,並強調香港回歸祖國19年,是時候要找回並保育香港歷史,「不僅要記着香港是金融中心,更要記着香港人曾經遭受的苦難與侮辱,從而更珍惜現在的香港,更珍惜現時國家的富強。」

75年前的昨天,日軍入侵香港,在3年零8個月的佔領期間,本港人口由160萬人急劇減少至1945年的不足60萬人,逾百萬港人不知所終。其中逾10萬人被運往廣州「南石頭」難民營,成為日軍細菌戰的試驗品。每天從難民營抬出去的死亡屍體多達200具至300具,日軍罪行令人髮指。

學者倡設「南石頭」關注組

日佔期間,香港逾萬名女性遭日軍性侵犯或被迫充當慰安婦。1944年,3名日本兵曾不止一次踐踏當時只有16歲的羅女士,令她一世生活在恐懼中,直至今年活到88歲,她仍時常發惡夢。

新法驗馬禁藥 陳顯文揚威國際

香港文匯報訊(記者莊禮傑)賽馬傳統的抽驗禁藥都是直接分析馬匹身體樣本,如尿液或血液是否含有禁藥及相關代謝物,相關樣本三四天就會被排出體外。馬會「80後」化驗師陳顯文上月在一個國際賽馬會議上發表新技術,他透過監測尿液樣本中的「生物標記」辨別馬匹是否曾使用禁藥,該技術可較傳統方式增長有效期約一倍至8天至10天。

陳顯文近日在接受傳媒訪問時指出,馬匹內含有多種雄性荷爾蒙,當牠們服用禁藥後,該些荷爾蒙隨即產生突變,即符合體內生物分子不轉常轉變的服用禁藥原則。在歷時約兩年、耗費約2,000萬元研究過程中測試了兩款黑市中常見、可令馬匹肌肉間接增長的禁用類固醇,將禁藥在造成突變變成圖譜作對比的樣本。該技術在上月的「第二十一屆國際賽事化驗師及賽事管制獸醫聯合會議」發表,陳顯文最後獲頒「青年科學家獎」。

陳顯文說,該技術目前仍處研究階段,仍未成熟及需要資源發展,未來技術應用時要先修改賽例,並可能先以試驗計劃登場,而馬會已成立有5名研究成員的分子生物學組,除了有新的研究室外,在18個月後小組會增聘多3名成員,除了



馬會化驗師陳顯文。劉國權攝

繼續發展尿液監測外,亦會同時研究馬匹體內蛋白及核糖核酸作生物標記。

他強調,新技術追蹤期較長,但傳統抽驗仍是直接及有效,長遠而言不會是以前者取代後者,而是會同步應用互補不足,達至相輔相成的效果。

浪琴表香港國際賽事將於後天在沙田馬場舉行,多匹海外頂級賽駒來港角逐4場國際一級賽。馬會表示,所有參賽馬賽前、賽後均須通過血液及尿液測試,確保出賽時不受任何藥物影響。

米埔鳥糞樣本驗出H5N6

香港文匯報訊(記者鄭治祖)漁農自然護理署接獲香港大學通知,再有一個從米埔自然護理區收集的鳥糞樣本驗出帶有H5N6禽流感病毒。

漁護署發言人昨日表示,有關的鳥糞樣本於11月30日在3層觀鳥屋附近的基圍內收集。11月25日於同一地點收集的3個樣本,星期一(12月5日)確認帶有H5N6病毒。世界自然基金會香港分會繼續嚴格執行清潔及消毒措施,漁護署亦會密切監察區內雀鳥的

情況,並張貼告示提醒公眾注意個人衛生。

該護理區3公里範圍內沒有雞場。自入冬以來,漁護署已加強禽流的監控工作,密切留意本地活家禽農場及批發市場的情況,並不時提醒家禽農戶、雀鳥店主、持牌飼養寵物家禽和賽鴿人士採取適當預防措施。

政府各部門會繼續保持高度警覺,嚴格執行防控禽流的措施。有關預防禽流的提示,可瀏覽漁護署網站(www.afcd.gov.hk)。

查詢 2343 6123
觀塘區康樂事務辦事處

康樂及文化事務署 Leisure and Cultural Services Department

協辦 HKUPA 香港飛盤總會